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Μαθηματικά    Τάξη: A΄ 
   Δράμα 02 Απριλίου 2017 

Θέμα Α  

 
Δίνονται οι εξιςώςεισ:                  ( )  

                                                          ( )  με α,β,γ ∈ℝ,  α∙γ<0 
οι οποίεσ δεν ζχουν καμιά κοινι ρίηα. 
Α. Να δείξετε ότι:  i)  θ (1) δεν ζχει ρίηα τον αρικμό 0. 
             ii)  θ (1) δεν ζχει ρίηα τον αρικμό 1. 
 
Β1. Αν μεταξφ των ριηών           τθσ (1) και των ςυντελεςτών α,β,γ  ιςχφει θ 
ςχζςθ:   

                                 (  )
         (  )

         (3) 
Να δείξετε ότι:        (  )

  
 
Β2. Αν επιπλζον ιςχφει και  θ ςχζςθ:         

      
  (     )      

     (4) 
Να βρείτε τισ ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ (1),  δθλαδι τουσ αρικμοφσ               

 

ΛΥΣΗ 
 
Α). i) Αν το 0 είναι ρίηα τθσ (1) γ=0 άτοπο αφοφ αγ≠0. Άρα το 0 όχι ρίηα τθσ (1) 
      ii) Αν το 1 ρίηα τθσ (1) τότε α+β+γ=0 και τότε το 1 ρίηα και τθσ (2) άτοπο. 
          Άρα το  1 όχι ρίηα τθσ (1). 
 
Β)  Το    ρίηα τθσ (1) άρα       (  )

           (5) 
       Αφαιροφμε κατά μζλθ  (3) –(5) και παίρνουμε: 
                  (  )

         (    )   (    )(    )    
   Όμωσ   ≠       ≠     από Α ii)  οπότε   

     (    )   
 (   )
⇔   

 

 
   

 

 
(    )     

 (     )       (    )         (  )
        (  )

     
διότι   ≠          )  
 
 
 
 



 

 

Άλλη λφςη του (Β) 
 
Διαιρώντασ τθν ςχζςθ   (  )

         (  )
    με (χ2)2≠0 βρίςκουμε  

 (
  

  
)   (

  

  
)     , επομζνωσ κα πρζπει να ιςχφει 

  

  
    ι 

  

  
   . Θ 

πρώτθ ςχζςθ είναι αδφνατθ γιατί μασ δίνει χ2=1 το οποίο δεν ιςχφει ςφμφωνα με 
το ερώτθμα (Α). Ζτςι απομζνει θ δεφτερθ ςχζςθ θ οποία μασ δίνει (  )

    . 
 

Γ)        ( )
 (  )  
⇒       (

 

 
)
 
 (     ) ( 

 

 
) (

 

 
)    (

 

 
)
 

    

                   (     )
  (     )

        (    )
   .   Όμωσ      (  )

  

(  )
  (  )

     
   (  )

     
 (  )

    (  )
 (  )

   
 (  )   
⇔      

(  )
 (    )    (  )

 (    )  (  )
   

 (  )   
⇔      

(    )    (    )  (  )
     

(    ) (    )   (  )
   

(    )  (   )
   

          

    
 

 
             

 

 
  

 
 
Άλλη λφςη του (Γ) 
 
   

  (     )      
     ⟺ χ1β2-χ1βγ-χ2βγ+χ2γ2=0 ⟺ χ1β(β-γ)-χ2γ(β-γ)=0 

⟺(β-γ)(χ1β-χ2γ)=0 ⟺ β=γ ι χ1β-χ2γ=0. 

 Αν β=γ τότε δεδομζνου ότι χ1+χ2= 
 

 
 και χ1χ2=

 

 
  κα ιςχφει χ1+χ2+χ1χ2=0. 

Όμωσ χ1=χ2
2 κι ζτςι χ2

2+χ2+χ2
3=0 ⟺ χ2(χ2

2+χ2+1)=0 ⟺ χ2=0 ι χ2
2+χ2+1=0. Θ 

περίπτωςθ χ2=0 απορρίπτεται από το (Α), ενώ θ περίπτωςθ χ2
2+χ2+1=0 

απορρίπτεται γιατί θ διακρίνουςα του τριωνφμου είναι Δ=-3<0. 

 Θα πρζπει λοιπόν  χ1β-χ2γ=0. Θα ζχουμε επομζνωσ βχ2
2=γχ2 ⟺ χ2=

 

 
 ( β≠0 

γιατί διαφορετικά κα είχαμε και γ=0). Από τθ ςχζςθ χ1χ2=
 

 
 βρίςκουμε τώρα 

χ1=
 

 
. Θ ςχζςθ χ1+χ2= 

 

 
  δίνει χ1+χ2=-χ1 ⟺ χ2=-2χ1 ⟺ χ2=-2χ2

2 ⟺ χ2= 
 

 
  κι 

ζτςι χ1=
 

 
. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Θέμα Β  

 
 

Δίνεται ςτο διπλανό ςχιμα ιςόπλευρο 

τρίγωνο ΑΒΓ με πλευρά μήκουσ 1. 

Ιςχφει ότι ΒΔ=ΔΓ,  ΗΓ=ΒΘ κακώσ και 

   ̂     ,    ̂       

Να δειχκεί ότι:  

Α.  ΔΗ=ΔΘ 

Β.  Το ΔΕ είναι  μεςοκάκετοσ του ΗΘ. 

Γ.   Να βρεκεί θ περίμετροσ του 

τριγώνου ΑΕΗ. 

 

 
Λφςη 

Α) Αφοφ το τρίγωνο ΒΔΓ είναι ιςοςκελζσ και   ̂      άρα   ̂       και 

  ̂      
Συγκρίνω τα τρίγωνα ΔΗΓ και ΒΘΔ 
ΒΔ=ΔΓ (υποκ) , 

  ̂    ̂      (  ̂    ̂    ̂               

ζτςι   ̂     ,   ̂    ̂    ̂             ) 
ΗΓ=ΒΘ (υποκ) 

Άρα από κριτιριο ιςότθτασ ορκογωνίων τριγώνων ζχουμε ΔΗ=ΔΘ και Γ ̂Η =Β ̂Θ 

Β) Αφοφ Β ̂Γ=Γ ̂Η+60°+Β ̂Ε= Β ̂Θ+60°+Β ̂Ε=Θ ̂Η κα είναι Θ ̂Η=120° και αφοφ 

Ε ̂Η=60° προκφπτει ότι Θ ̂Ε=60° κι ζτςι ΔΕ διχοτόμοσ τθσ ΘΔΗ. Όμωσ το τρίγωνο 
ΔΘΗ είναι ιςοςκελζσ λόγω του Α ερωτιματοσ ςυνεπώσ θ ΔΕ κα είναι μεςοκάκετοσ 
του ΘΗ. 
Γ) Αφοφ ΔΕ μεςοκάκετοσ του ΘΗ, το ΕΗΘ είναι ιςοςκελζσ τρίγωνο και άρα 
ΕΖ=ΕΗ=ΒΕ+ΒΗ=ΒΕ+ΓΖ.  Επομζνωσ θ περίμετροσ του ΑΕΗ είναι 
Π=ΑΕ+ΕΗ+ΑΗ=ΑΕ+ΒΕ+ΓΗ+ΑΗ=ΑΒ+ΑΓ=1+1=2. 
 


